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58026 Nevers Cedex








Autun le 8 septembre 2022

Monsieur le Préfet,
Cette année encore s'est tenue la 51ème édition du rallye de la Châtaigne et ce, en dépit de la gravité de la situation environnementale dans laquelle nous nous trouvons.
2021 a été l’année du rapport du GIEC qui met chacun face à ses responsabilités. 

La communauté scientifique ne cesse de tirer la sonnette d’alarme pour nous alerter sur les conséquences irréversibles du changement climatique.


2021 a été également l’année où la France a été sommée par le Conseil d’État de “prendre toutes les mesures nécessaires” pour se  mettre enfin sur la trajectoire de réduction d’émissions de gaz à effet de serre que l’État s’était engagé à respecter. 
2021, c'est la prime à la casse pour permettre aux particuliers d'acquérir des véhicules plus récents et moins polluants, la mise en place du forfait mobilités durables et l'instauration d'un système fiscal favorable aux vélos à assistance électrique ….les interdictions faîtes aux véhicules trop polluants de circuler dans  les cœurs de villes
Mais surtout  le 28 juin 2022  c'est le vote par le Parlement européen d'une loi interdisant la vente de véhicules thermiques neufs à partir de 2030, vote validé par la France, afin de parvenir à une réduction de 50% des émissions de CO2 en 2035 pour arriver à la neutralité en 2050. 

Voitures et véhicules légers utilitaires sont responsables de 70% des émissions  du transport routier.

Les pouvoirs publics n'ont de cesse d'engager les citoyens à plus de responsabilité quant à leur consommation. Le président Macron en appelle  à l’« unité » face à « la fin de l’abondance » et « de l’insouciance ». Le rallye est la négation totale de toutes ces incitations.  


En dépit de ces mesures  le 51ème Rallye de la Châtaigne d'Autun Sud Morvan s'est déroulé,    dans le Parc Naturel Régional du Morvan et ce avec le soutien technique et financier des collectivités locales, départementales et de l'ONF. Des routes forestières ont été fermées à la circulation  afin de permettre le bon déroulement du Rallye de la Châtaigne, du 19 au 22 août.  
Il n'a été tenu aucun compte de la situation locale, à savoir que le circuit traverse nos forêts qui sont aujourd'hui très fragilisées par la sécheresse et les inondations, en particulier la forêt de Saint Prix. Nous avons connu un été meurtrier sans précédent, les incendies ne les ont pas épargnées,  l’accès de certaines forêts a été interdit aux promeneurs pour risques d'incendie.. 
Dans ces conditions, comment peut-on encore fêter le « sport » champion de la dépense en carburant, de l’émission de gaz à effet de serre et des nuisances sonores ? 
Nous condamnons et dénonçons avec indignation la tenue du Rallye de la Châtaigne comme nous l'avions dénoncée dans un courrier en 2020 aux Préfectures et élus concernés. 

Courrier resté sans réponse. Le bruit, la pollution et le non-respect de notre environnement des sports mécaniques sont en totale contradiction avec l’urgence absolue qu’est devenue la lutte contre la dégradation climatique, l’érosion de la biodiversité et la pollution de l’air. Sans parler de la lutte contre le gaspillage des ressources.

Nous vous demandons, en tant que représentant de l’autorité publique, de prendre les décisions qui s'imposent afin d’éviter qu’une telle aberration, totalement incompréhensible aux citoyens à qui des efforts importants vont être demandés, puisse se reproduire. (Des incidents ont déjà eu lieu sur le parcours).
Nous espérons que notre courrier trouvera un écho plus favorable que les années précédentes auprès de vos services, et vous assurons, Monsieur le Préfet, de toute notre considération.
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